

УДК 32.019.5

***MORMONS IN THE SERVICE OF THE CIA AND THE FBI, AND  
POLITICAL, RELIGIOUS PROPAGANDA OF THE CHURCH OF JESUS  
CHRIST OF LATTER-DAY SAINTS***

***ЛЮБАРЕЦ А.В.,***

*магистр философии,*

*Дальневосточный федеральный университет,*

*Владивосток, Россия*

**Аннотация.** Мормонизм - это религиозное учение сектантско-протестантского толка возникшее в 1830 году. Святые последних дней или мормоны служат в ЦРУ и ФБР, занимают политические посты в конгрессе и сенате США. **Цель.** Рассмотреть аспект сотрудничества между мормонской церковью и спецслужбами США. **Результат.** Со стороны правительства США можно отметить полную государственную поддержку мормонской Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, также через все масс-медиа и СМИ происходит политическая, религиозная пропаганда мормонской церкви. Спецслужбы США уже давно отработали технику сотрудничества с различными церковными организациями и оккультными сообществами, и церковь мормонов не исключение.

**Ключевые слова:** Мормоны, пропаганда, спецслужбы, ЦРУ, ФБР, оккультизм, протестантизм, секта.

***MORMONS IN THE SERVICE OF THE CIA AND THE FBI, AND  
POLITICAL, RELIGIOUS PROPAGANDA OF THE CHURCH OF JESUS  
CHRIST OF LATTER-DAY SAINTS***

***LYUBARETS A. V.,***

*master of philosophy,*

*Far Eastern Federal district University,  
Vladivostok, Russia*

**Annotation.** Mormonism is a sectarian-Protestant religious doctrine that originated in 1830. Latter-day Saints or Mormons serve in the CIA and FBI, and hold political positions in the U.S. Congress and Senate. **Goal.** To consider the aspect of cooperation between the Mormon Church and the US special services. **Result.** On the part of the US government, we can note the full state support for the Mormon Church of Jesus Christ of Latter-day Saints, as well as political and religious propaganda of the Mormon Church through all mass media and mass media. The US special services have long worked out the technique of cooperation with various church organizations and occult communities, and the Mormon Church is no exception.

**Keywords:** Mormons, propaganda, special services, CIA, FBI, occultism, Protestantism, sect.

Мормонизм - это религиозное учение сектантско-протестантского толка возникшее в 1830 году, основателем которого является Джозеф Смит. Для США возникновение новых религиозных учений, это уже устоявшаяся социальная норма. Любой экзальтированный, религиозный фанатик мог объявить себя пастором или пророком как Джозеф Смит, и собрать вокруг себя религиозную общину, имеющую “сектантский, то есть неофициальный, характер протестантизма в США”. [3,471] Святые последних дней или мормоны занимают политические посты в конгрессе и сенате США. [7] Так, мормон, который до службы в ЦРУ и ФБР был епископом в Церкви Иисуса Христа Святых последних дней Эван Макмаллин, ветеран ЦРУ и ФБР, отслуживший там 9 и 30 лет издал мемуары «Агент Бишоп» о своей службе в спецслужбах США. [4]

Исследования показывают, что мормоны для спецслужб США являются идеальными кандидатами на должность агентов спецслужб, так как в силу

миссионерской специфики обладают знанием иностранных языков и опытом вербовки новых членов церкви за границей. Также востребованным для спецслужб является опыт проживания в разных странах мира, где необходимо знание психологии местного населения для вербовки в секту, мормоны обладают этим опытом. [4] Миссионером по желанию может стать каждый мормон с 19 и до 30 лет, затем после подготовки в учебном центре Церкви СПД должен два, три года прослужить миссионером либо в самих США, либо за границей и завербовать новых членов церкви. Мормоны миссионеры, как правило, обладают хорошими знаниями местной культуры тех стран, где проводят миссионерскую деятельность. Также обычно на месте миссии создаются учебные группы по изучению английского языка для новых людей, вступающих в мормонскую церковь. У мормонов принято собирать досье на всех членов церкви и на всех членов семьи вступившего в Церковь СПД, соответственно в распоряжении мормонской церкви имеется обширная картотека данных которая, несомненно, является востребованной спецслужбами ФБР и ЦРУ. Исследования показывают, что спецслужбы могут “подключиться к обширной сети мормонских миссионеров, контактов и других учреждений, чтобы получить больше разведывательной информации”. [5] Мормоны в спецслужбах занимают не только высшие посты, а и обычные рядовые кабинетные должности, многие мормоны, отслужив в ФБР, уходят в отдел собственной безопасности Церкви Иисуса Христа Святых последних дней. Так, агент Берд еще при Эдварде Гувере, когда ушел из ФБР возглавил отдел собственной безопасности Церкви СПД, Ричард Бретцинг, возглавляющий лос-анджелесское бюро ФБР и инспирировавший идею о мафии мормонов в спецслужбах, уйдя в отставку, в 1988 году возглавил отдел собственной безопасности Церкви СПД. [6]

Здесь следует сделать отступление и отметить религиозную амбивалентность учения церкви СПД, так с одной стороны мормоны являются неоязычниками, так как поклоняются целому сонму богов, но с Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

другой стороны поклоняются и Христу. Боги могут иметь в своем распоряжении целые планеты, любой глубоко верующий мормон мужского пола после смерти сам может стать богом и так далее. Иисус Христос хоть и присутствует в мормонской теологии, но представляет собой человека, который потом стал богом. Персоналия Христа по большому счету используется для прозелетической, миссионерской деятельности, так как сами мормоны верят во множество богов, в том числе и в Иисуса Христа. Как уже было выше сказано, религия мормонов появилась во время возникновения в США многочисленных, религиозных христианских сект протестантского характера. Вновь возникшие секты, несомненно, оказывали друг на друга влияние и заимствовали друг у друга ритуалы, обряды, религиозную мифологию. На религию мормонов также оказало влияние и учение масонов. Джозеф Смит начинал с изучения оккультизма и прошел посвящение в масонскую ложу, впоследствии элементы учения масонов и обрядов тоже были позаимствованы Смитом. Исследователи отмечают, что основатель сатанинской церкви Антон Шандор ЛаВей тоже член масонской ложи, в сатанинской библии приводит одно из имен дьявола “Мормо, что значит с греческого чудовище, страшилище”. [1,105] Также пропаганда учения мормонов идет и через кинематограф. Так, серия фильмов о вампирах «Сумерки» была снята по бестселлерам писательницы Стефани Майерс являющейся мормоном. Писательница в завуалированной форме через отношения девушки с вампиром описала мормонский брак мужчины и женщины, которая после укуса вампира становится сама вампиром, а также вечной женой вампира. [7] Фильмы и книги о вампирах имели оглушительный успех и принесли своим создателям миллиарды долларов, а если учесть, что каждый мормон платит ежемесячно десятину, то церковь СПД тоже получает не малую прибыль с сумеречной франшизы. Информационная шумиха создает отличный пиар Церкви СПД: о мормонах участвующих в политике, о мормонах, работающих в спецслужбах, о

Дневник науки | [www.dnevniknauki.ru](http://www.dnevniknauki.ru) | СМИ Эл № ФС 77-68405 ISSN 2541-8327

мормонской мафии, о мормоне писательнице бестселлеров. Естественно вся информация о мормонах-агентах через СМИ и масс-медиа рассматривается, и оценивается как пропаганда религии мормонов. Также видно, что на религиозную мифологию учения мормонов оказывает влияние оккультизм, вампиры так вообще мифологически имеют преемственность от сатанизма.

В свете вышесказанного о возникновении мормонского учения можно сказать следующие, что на многочисленные, религиозные христианские секты протестантского характера оказал влияние и оккультизм масонского учения. Сам же протестантизм сектантского толка настолько распространился в США и ввелся в культурный код, что в итоге стал общенациональной протестантской чертой. [3,477] Вследствие этого мормоны и их учение при поверхностном взгляде предстают одним из многих религиозных, христианских, протестантских учений. Возвращаясь к истории о мормонах на службе в ЦРУ и ФБР, хотелось бы отметить, что до 1970-х мормонам удавалось оставаться в тени и не афишировать о своей работе на спецслужбы США. Но после Уотергейтского скандала стали выявляться связи между видными мормонами и ЦРУ. В 1980-м году произошел еще один прецедент, профессор мормонского университета во время социологического опроса заявил, что в мормонской церкви никогда не было проблем для желающих работать в ЦРУ мормонов, “каждый год они забирают почти всех, кто подает заявление”, – сказал профессор. [6] Затем в 1984-м году были арестованы за передачу секретов СССР два агента, тоже мормоны, один работал на ФБР, другой на военную разведку. После ареста за передачу секретов СССР Ричарда У. Миллера в 1984-м, произошел очередной громкий скандал, латиноамериканский агент перед арестом Миллера подавал в суд жалобу о расовой и религиозной дискриминации, и о “мормонской мафии” в агентстве, жалобу подписали 300 работников агентства. Миллера в суде защищал Ричард Т. Бретцинг, возглавляющий лос-анджелесское бюро ФБР и

мормонский епископ. Так, на волне скандалов общественности стало известно, что в ФБР работает “мормонская мафия”. [6]

Одним из девизов Нового Мирового Порядка является: «порядок из хаоса». Спецслужбы США всегда любили экспериментировать с социумом и влиять на общество с помощью хаоса: религиозного оккультизма и наркотиков, зомбируя массы. [2,56] На спецслужбы США работает множество религиозных и оккультных организаций, например Церковь Сатаны, Церковь сайентологии, Церковь Иисуса Христа Святых последних дней. Спецслужбы США уже давно отработали технику сотрудничества с различными церковными организациями и оккультными сообществами, и церковь мормонов не исключение. В заключение надо сказать, что со стороны правительства США можно отметить полную государственную поддержку мормонской Церкви Иисуса Христа Святых последних дней, как со стороны шоу бизнеса с последующей пропагандой мормонизма через кинематограф, также через все масс-медиа и СМИ происходит политическая, религиозная пропаганда мормонской Церкви СПД. ЦРУ было создано в 1947 году и мормоны уже тогда работали в агентстве, и при Эдварде Гувере в ФБР. Таким образом, речь идет не о каком-то разовом участии в ЦРУ и ФБР некоторых членов Церкви СПД, а о длительном, профессиональном сотрудничестве между мормонской церковью и спецслужбами США.

### **Библиографический список**

1. Дворкин А. Сектоведение: тоталитарные секты. — Н. Новгород.: Издательство «Братство св. Александра Невского», 2002. — 813с.
2. Любарец А.В. Порядок из хаоса – парадигма нового мирового порядка // Теоретические и практические проблемы развития современной науки, материалы XV Международной научно-практической конференции. 2017. С. 56-57.
3. Фукуяма Ф. Доверие: социальные добродетели и путь к процветанию. — М.: ООО «Издательство АСТ», 2008. — 730с.

4. Daryl Austin. FBI, CIA, NSA...BYU? // Deseret News. Published: 2 Nov 2022. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://www.deseret.com/2022/11/1/23403019/fact-or-fiction-the-truth-about-fbi-cia-latter-day-saints-mormons> (Дата обращения 21.11.2023).
5. Rosemary Harrold. What percent of CIA is Mormon // Secret services. Published: 22 Oct 2023. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://www.doubleagentspy.com/what-percent-of-cia-is-mormon/> (Дата обращения 24.11.2023).
6. Sarah Laskow. Why Mormons Make Great FBI Recruits. What sparked rumors of a “Mormon Mafia”? // Atlas Obscura. Published: 4 Nov 2015. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://www.atlasobscura.com/articles/why-mormons-make-great-fbi-recruits> (Дата обращения 21.11.2023).
7. Grace Wyler. 11 Surprising Things You Didn’t Know About Mormons // Business insider. Published: 25 Jun 2011. - [Электронный ресурс]. – Режим доступа – URL: <https://www.businessinsider.com/11-surprising-things-you-didnt-know-about-mormons-2011-6#the-cia-and-the-fbi-have-mormon-recruitment-programs-5> (Дата обращения 23.11.2023).

*Оригинальность 88%*